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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:302 Nedläggning av det svenska kvinnliga medlingsnätverket

År 2015 etablerades det svenska kvinnliga medlingsnätverket som en del av 
den feministiska utrikespolitiken, med målet att stärka kvinnors roll och aktiva 
deltagande i fredsprocesser. Detta var en konkret insats och ett nytt verktyg för 
att som land bidra till att bygga hållbar fred i en värld där antalet väpnade 
konflikter blivit fler och där det sexuella våldet ökar. Kvinnor är kraftigt 
underrepresenterade i fredsförhandlingar, och det krävs ett omfattande arbete 
för att uppnå åtagandena i FN:s resolution 1325 om kvinnor, fred och säkerhet.

I regleringsbrevet för Folke Bernadotteakademin (FBA) 2023 angavs att 
nätverkets verksamhet skulle pausas i väntan på en oberoende utvärdering, där 
en första del skulle färdigställas senast den 30 juni samma år. Trots detta har 
ingen sådan utvärdering då eller senare presenterats, och regeringen har i stället 
valt att ta bort FBA:s uppdrag att samordna medlingsnätverket. Detta innebär 
att nätverket i praktiken är nedlagt utan att ett formellt beslut har fattats.

Med anledning av det som anförts ovan är mina frågor till utrikesminister 
Maria Malmer Stenergard:

 

1. Varför har den oberoende utvärderingen av det svenska kvinnliga 
medlingsnätverket, som föreskrevs i regleringsbrevet till Folke 
Bernadotteakademin för 2023, inte genomförts, trots regeringens 
tidigare uppdrag om detta?

2. Hur motiverar ministern och regeringen beslutet att avsluta FBA:s 
samordningsuppdrag för medlingsnätverket utan att en oberoende 
utvärdering av dess arbete och resultat genomförts?

3. På vilka grunder har ministern och regeringen gjort bedömningen att 
det svenska kvinnliga medlingsnätverket inte längre behövs, trots dess 
arbete och behovet av att stärka och utveckla arbetet för att öka 
jämställdheten i fredsprocesser? 

4. Vilka konkreta initiativ eller åtgärder avser ministern och regeringen att 
vidta för att stärka kvinnors deltagande i fredsförhandlingar och i 
arbetet med att genomföra FN:s resolution 1325, i avsaknad av det 
verktyg som medlingsnätverket utgjorde?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-20
Besvaras senast
2025-01-21
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………………………………………

Linnéa Wickman (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


